



感謝誠品文化藝術基金會再一次將載滿故事與知識的「行動圖書館」駐點本會。這次的駐點由「紙芝居兒童劇團」揭開序幕，兩位劇團的大姐姐透過一只木箱子所展開的舞台，將童話火車開進了我們當中，小朋友開心地在大姐姐的邀請下，一個又一個搭上紙列車，並對著台下的同學說：Hello!這樣生動的說故事方式，不僅孩子聽得入迷，也玩得不亦樂乎。而在故事之後，還有自己動手做「紙芝居」的時間，更是讓學童樂在其中。像是有個孩子用六張圖畫，重現了全家一同出遊的紀錄；另有孩子將自己讀過的拔蘿蔔故事一筆一畫呈現出來。

看孩子創作的如此開心，於是我們志工群們決定加碼，就是讓他們將紙芝居帶回家慢慢完成，並在另日來行動圖書館看書時，舉辦說故事比賽。無論是用紙芝居來說故事，或是於現場所讀的故事中挑一篇來分享都可以。於是，我們看見這些喜愛閱讀的孩子更加投入在故事中，一邊讀、一邊寫心得卡，並且忙著問志工哥哥：「請問出版社要看哪裡啊？哪個是作者？」或是問著：「某個字怎麼寫？」到了比賽說故事的時間，還有孩子欲罷不能地說：「等等，再給我五分鐘啦，我還沒看完。」聽到孩子這樣說，我們都笑了，其實重要的從來就不是甚麼比賽，而是看你們沉醉在故事中，我們就滿足了。

終於，說故事比賽登場。孩童們一個個上前說故事，雖然表達意願時舉手舉得飛快，但上台時免不了害羞，或緊張地說不出話來，這時，高中生的志工哥哥就會在他們身旁輕聲地引導他們，或是當他們的擴音器，鼓勵著小朋友把自己喜愛的故事慢慢分享出來，並接受眾人的掌聲。看著孩子羞澀地講著故事，手裡還拿著自己花了好多時間才完成的紙芝居，我想就算他們將來不一定選擇作家或插畫家做為職業，但「樂在閱讀」這個美麗的種子，已經透過誠品文化藝術基金會您們的付出悄悄地撒落在孩子的心中。

